ODEV SETI 2

1- Bir tren A istasyonundan kalkarak 12 s boyunca 2 m/s? ivmeyle hizlaniyor. Daha sonra
hizini sabit tutup 5 s boyunca ilerliyor ve 4 m/s? ivme ile yavaslayarak B istasyonunda
duruyor. A ve B istasyonu arasindaki mesafeyi bulunuz. (C: 336 m)

x{m)

2- Bir test arac1 x ekseni boyunca diiz bir ¢izgi boyunca
ilerlemektedir. Sekilde aracin x konumunu zamanin
fonksiyonu olarak gostermektedir. A dan G ye kadar olan
noktalar i¢in aracin anlik hizin1 bulunuz.

(C: 6.66 m/s, 6.66 m/s, 0, -40 m/s, -40 m/s, -40 m/s, Q)

3- Bir cismin konumu zaman iginde x = t3 — 5t + 4 m
fonksiyonu olarak verilmistir.
a) Hiz ve ivme fonksiyonlarini tiirev yoluyla tayin edin.
b) Cismin t=1 s ve t=5 s anlarindaki konum, hiz ve ivmesini bulunuz.
€) Bu zaman araligindaki ortalama hizini ve ortalama ivmesini hesaplayiniz.
d) Ivmenin sifir oldugu an1 bulunuz. (C: v=15-10t, y=15t-5t?, 5m/s,10m, 1.5s, 11.3m,
(Os ve 23), 39)

4- Aralarindaki uzaklik 100 m olan iki noktadan iki araba ayni anda birbirlerine dogru
yola ¢ikiyorlar. Birinci araba harekete 4 m/s hizla bashiyor ve 1m/s? ivmeyle
hizlaniyor. ikinci araba karst yonden 6 m/s hiziyla c¢ikiyor ve 3 m/s? ivmesiyle
hizlaniyor.

a) Bir koordinat sistemi segerek, birinci ve ikinci arabanin konumlarini ve hizlarini veren
denklemleri yazin. (C: vi=t+4, X1=4t+1*/2; v,=-3t-6, X,=100-6t-3t%/2)

b) Arabalar ne zaman karsilasirlar? (C: 5s)

) Karsilastiklar1 yerin orijinden uzakligi ne olur? (C: 32.5 m)

d) Karsilastiklar1 anda her birinin hizi nedir? (9 m/s,-21 m/s)

5- Kirmizi 1sikta beklemekte olan bir motosiklet, yesil 151k yandiginda 5 m/s?> ivmeyle
hizlaniyor. Tam o anda, yan seritte sabit 8 m/s hizla gelmekte olan bir kamyon, hizin1
kesmeden, yesil 1s1kla birlikte yoluna devam ediyor.

a) Motosiklet kamyona ne kadar sonra yetisir?
b) Yetistigi anda motosiklet ne kadar yol almigtir? (C: t=3.2s, 25.6 m)

6- Bir otomobil ile durgun halden 10 s siireyle 2 m/s? ivmeleniyor. Daha sonra hizin1 20 s
siireyle sabit tutuyor. Daha sonra -3 m/s? ivme ile duruncaya kadar yavashyor. B

stirecte toplamda aldig1 yol ne kadardir? (C: 566.6m)

7- Aralarinda 8.5 km mesafe bulunana ve birbirlerine dogru 95 km/h sabit hizla
yaklagmakta olan iki lokomotif ka¢ dakika sonra karsilasirlar. (C: 2.68 dk)
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8- Dogrusal bir yolda 10 m/s sabit hizla giden
sekildeki K araci ile duran L araci arasindaki
mesafe x oldugu anda L araci a ivmesi ile

harekete basliyor. K ve L aracit aym1 anda P’ye A 100 m
ulagtig1 anda hizlar esit olduguna gore, aralarindaki x mesafesi kag metredir? (C:100
m)

9- Bir tag 105 m yiikseklikteki bir binanin ¢atisindan asagi yonde 20 m/s hizla firlatiliyor.
a) Yere kag saniyede diiser?
b) Yere carpma hiz1 nedir? (g=10 m/s? alimiz) (C: 3s, 50 m/s)

10- Bir jonglor, bowling lobutunu ilk hizi 8.2 m/s olacak sekilde yukar1 dogru diimdiiz
firlattyor. Bowling lobutunun jongloriin eline geri doniisiine kadar gegen siire nedir?
(C:1.68 5)

11- Bir yaris araci hareketsiz durumdan baslayarak diiz ve egimsiz bir pistte doguya dogru
hareket ediyor. Aracin ilk 5 s deki hareketi i¢in hizinin dogu yoniindeki bileseni
vx=(0.86 m/s®)t? ile veriliyor. Hiz1 12 m/s oldugunda aracin ivmesi ne olur? (C: 3.2
m/s?)

12-35 m yiikseklikteki bir binanin ¢atisindan bir top 30 m/s hizla yerden yukari dogru
firlatiliyor.
a) Bir koordinat sistemi segerek topun hiz ve konum denklemlerini yaziniz.
b) t = 1 s sonraki konumu ve hizi ne kadardir?
€) Maksimum yiikseklige kag saniyede ¢ikar?
d) Maksimum yiikseklik ne kadardir?
e) Yerden 10 m yukseklikten hangi zamanlarda gecer?
f) Atldigindan itibaren ka¢ saniyede yere diiser? (g=10 m/s? almz) (C: v=30-10t,
y=35+30t-5t%; 60 m; 20 m/s; 3 s; 80 m; 7 s; -40 m/s)

16 m/s hizla yerden yukar1 dogru, B noktasindaki top

9 m/s hizla 30 m yiiksekligindeki binanin tepesinden

asagtya dogru 1saniye sonra firlatiliyor. 30 m

a) Ne zaman ve nerede karsilagirlar? Ry T

b) Carpma aninda her birinin hizi nedir? (g=9.8 cika
m/s?)(C: 2.24 s, 11.3 m, -5.95 m/s, -21.2 m/s) 11 |1 Y o 1. N

13-1ki top birbirine dogru firlatiliyor: A noktasindaki top T
1
!
!

14- 46 m yiikseklikteki binanin tepesinden 1.80 m uzunlugundaki 1010
fizik hocaniz binaya dogru 1.20 m/s sabit hizla yiiriimektedir. 100U | 46.0 m
Fizik¢inizin  kafasina yumurta diistirmek istiyorsunuz, =i

v 1.20 m/s

1.80m ‘—I—-
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fizik¢iniz binaya hangi uzaklikta iken yumurtay1 birakmalisiniz? (g=9.81 m/s?) (C: 3.6
m)

15- Su yiizeyinden 60 m yiikseklikte bulunan bir kopriiden asagiya bir tag birakiliyor.
Birinci tas birakildiktan 1 s sonra ikinci bir tag atilir. Her iki tas da ayni anda suya
carptiklarma gore;  Ikinci tasmn ilk hiz1 nedir. Ikinci tasin suya carpmadan hemen
onceki hizin1 hesaplayiniz (g=9.8 m/s?). (C:11.75 m/s, 36.25 m/s )

¥

16-t=0 aninda x=0 konumunda bulunan ve hiz-zaman grafigi verilen 2\ /

A ve B araglarinin 8

B

a) Tekrar karsilagsma zaman ve konumlarini bulunuz.
b) Karsilastiklar1 andaki hizlarini bulunuz.

(C: 4s, 32 m; va=8 m/s, vg=16 m/s) '1 ;

17- Hafif bir ugagin havalanabilmesi i¢in 32m/s hiza ulagmasi1 gerekir. Eger ucak sabit
3m/s? ivmeyle hizlaniyorsa havalanabilmesi icin ka¢ metre yol almalidir. (C:170 m)

18- 95 km/h sabit hizdaki otomobilin durma mesafesini insanlarin reaksiyon siiresini 1s
alarak ivmeyi a) -5 m/s? b) -7 m/s? alarak hesaplayiniz. (C: a) 96 m b) 76 m)

19- Yiiksek bir binanin tepesinden bir bir tag diistiikten 1.5 s sonra ikinci bir tas diisiiyor.
Ikinci tas 12 m/s hiza ulastiginda aralarindaki mesafe ne kadardir? (C:29 m)

20-t = 0’da, sabit ivmeyle xy-diizleminde hareket eden bir pargacik orjinde v, = (3% — 2f)
m/s’lik bir hiza sahiptir. t = 3 s’de pargacigin hiz1 ¥ = (91 + 7j) m/s’dir. Par¢acigin
ivmesinin biiyiikliigiinii bulunuz. (a=3,6 m/s?)

21- Asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?
a- Yer degistirme skaler, uzaklik bir vektordiir.
b- Yer degistirme vektor, uzaklik skalerdir.
c- Yer degistirme ve uzaklik skalerdir.
d- Yer degistirme ve uzaklik vektoreldir.

22- Dogrusal hareket icin asagidakilerden hangisi yanhstir?
a-Hareketin yorungesi bir dogrudur.
b-Diizgiin dogrusal hareket yapan bir cismin hizi1 ve ivmesi sabittir.
c-Durgun halden diizgiin hizlanan dogrusal hareket yapan bir cismin herhangi bir

andaki hiz1 V=2t ile verilir. a
d-Durgun halden negatif yonde dlizgiin yavaslayan hareket yapan bir -
cismin ivme zaman grafigi sekil ile verilir. o1

23- Bir tag yukar1 dogru atiliyor. Maksimum yiikseklikte hangisi dogrudur?
a-Hiz1 ve ivmesi sifiridir.
b-Hiz1 sifir, ivmesi maksimumdur.
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c-Hiz1 maksimum, ivmesi sifirdir.
d-Hiz1 sifir, ivmesi sabittir.

24- Asagidaki dokuz grafik diizgiin bir dogru boyunca hareket eden bir nesnenin konum,
hiz ve ivme grafikleridir. Bu grafiklere bakilarak a) hizin sabit oldugu b) hiz ile yer
degistirmenin zit oldugu c) ivmenin sabit oldugu d) ivmenin sabit olmadig1 grafikler
hangileridir. Bu grafiklerden hangileri birbiriyle tutarlidir?
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(C:a)af,ib)cdc)ade,fh,d)b,c,g Ayrica a-i, ile d-h, ile f-i ile uyumludur.)

25-Konum zaman grafigi verilen bir hareketlinin hiz zaman grafigi asagidakilerden
hangisidir?

&

(a) (b) (© (d)
26- Bir rampada yukar1 dogru yuvarlanip geri dénen top i¢in dogru ivme zaman grafigi
hangisidir?

(@ (b) © @ (e
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